



# 党建引擎助发展 固本强基提质效

5月份以来,文登经济开发区党工委聚焦非公企业党建薄弱环节,抓重点、补短板、强弱项,以党支部标准化规范化建设为重点,督导14个非公企业党支部筹备换届选举工作,完成了4个党组织成立、更名和组织架构调整,指导46个党支部开展自查评分并查摆问题213个,灯塔e支部“三会一课”、主题党日上传率由原来的不足30%提升到90%以上。在党企共建融合发展、“两个覆盖”组织架构优化、灯塔e支部精准管护、非公企业台账数据核对等方面综合施策、均衡用力,抓紧筹备非公企业党建工作专题推进会相关工作。

## 以会代训 高起点谋划“百日攻坚”

5月29日,党群工作部组织召开35家非公企业(涉及48个党支部)党务工作者专题会议,就落实区、市两级组织门“关于深化党支部标准化规范化建设提升基层党建工作质量的指导意见”进行部署。

会议指出,非公企业党建面广量大,很难抓实抓透,是基层党建的短板和薄弱环节,建强“三支队伍”、精准推进“两个覆盖”、强化“示范引领”是今年区委“两新”党建重点。经济开发区是规上企业的“聚集区”和“核心区”,也应成为非公企业党建创新争优的“示范区”“引领区”。

会议强调,要围绕“政治坚定、组织健全、队伍过硬、机制完善、服务优良、保障有力”的总体目标,以党支部为基本单元,坚持问题导向,压实主体责任,按



照《威海市非公企业党支部建设标准规范》要求,强化措施、有序推进,全力补齐短板,从组织设置、队伍建设、组织生活、制度落实、工作保障“五规范、五标准”入手,推动非公企业党建工作全面进步过硬。

会议要求,各非公企业党支部要聚焦聚力“百日攻坚”行动时间节点和目标任务,自5月起集中三个月的时间,开展自查评估、问题整改、巩固提升。要有“倒排工期抓落实、攻克克难补短板”的思想自觉和行动自觉,牢固树立“党的一切工作到支部”的鲜明导向,以此为契机推动党建工作和企业发展互促共赢、协调共进。

会议结合《发展党员业务风险点对照表》和《基层党组织换届选举工作手册》,就发展党员和党支部换届核心要义进行逐

条解读,并现场解疑释惑、展开互动。截至6月2日,48个党支部对照《非公企业党支部标准化规范化建设达标评价标准》开展自查评估,共查摆问题213个,制定针对性整改措施213条,其中6月底能够整改完成的有137项。

## 以点扩面 高质量助推“党团融合”

党建引领团建、团建促进党建是新时期企业“党团融合”发展的基本遵循,也是解决“青年集聚型”企业团组织建设滞后的有力抓手。党群工作部在走访企业过程中,获悉中粮食品(山东)有限公司青年团员力量充裕,党员后备力量充足,组建基层团组织时机成熟。经与企业党组织负责人沟通,达成团建与党建“同

规划、同部署、同考核”共识。

党群工作部迅速与团区委对接,就设立基层团组织审批流程向企业提供靠前指导和精准服务。5月28日,中粮食品(山东)有限公司第一次团员大会暨共青团中粮食品(山东)有限公司支部委员会成立大会召开,会议采取差额方式选举产生了团支部书记、组织委员(兼纪检委员)、宣传委员(兼青年委员)。

会后,党群工作部负责人与团支部负责人、青年团员骨干、入党积极分子、党员发展对象座谈,就“党团融合”课题展开深入探讨;与会人员还就“红色引擎”党建示范点打造、青年党团骨干参与撰写高质量网评等工作交流互动。

## 以学促知 高标准布局“提质增效”

针对工作人员政策理论基础薄弱、实战实训能力不足、业务能力亟待提升的现状,党群工作部每天利用8小时工作时间外开设“党建课堂”,系统学习《中国共产党党和国家基层组织工作条例》《中国共产党党员教育管理工作条例》《中共威海市文登区委组织部2020年工作要点》等党内法规和政策文件,工作人员业务素养和专业能力得到较大提升。

针对部分e支部管理员系统维护专业能力欠缺现状,党群工作部工作人员通过上门教学、电话指导、网上示范,快速提升e支部管理员业务素养,确保“灯塔-党建在线”综合管理服务平台信息录入完整、准确。截至目前,“三会一课”、主题党日上传率已由原来的不足30%提升到90%以上。下一步,将建立健全此项工作的考核和通报机制,通过“痕迹管理”增强非公企业党组织经常抓、抓经常的思想自觉和行动自觉。

为强化“红色引擎”党建示范点对非公企业党建工作的示范引领,凸显党组织保证政治方向、服务人才建设、建设先进文化、团结凝聚群众、推动企业发展的“领航”“护航”“助航”作用,加速形成党企融合发展的“集聚效应”,党群工作部拓展“走出去学”“引进来用”的工作思路,组织部分非公企业党组织负责人(党务工作者)到迈世腾电子有限公司、文登区民政局、文登区人社局等单位观摩学习,进一步开拓了视野、学到了真知、明确了目标,为党建工作“比学赶超”和“创先争优”奠定了坚实基础。

通讯员 赵熙波

## 科丰新材料:项目建设稳步推进



本报文登6月16日讯(通讯员 王婉琳) 6月3日,在文登经济开发区科丰新材料项目施工现场,塔吊林立,伴随着水泥泵车的轰鸣,工程机械正有条不紊地作业,部分建筑已经拔地而起。

科丰新材料项目主要建设固体废弃物与建筑垃圾再生处理及资源化、产业化利用项目,占地5.8万平方米,规划建筑面积3.2万平方米,其中正在建设的一期项目为1.1万平方米项目建成后,可回收利用固体废弃物和建筑垃圾超7000万吨,该项目2020年3月开工建设,预计12月份开始安装调试设备,明年初可开始投产。

文登经济开发区财审部副部长王春林介绍,项目进展迅速,离不开经济开发区的大

力支持,今年以来,经济开发区对每个项目落实了领包班子成员、分包责任部门,把项目清单化、清单责任化、责任刚性化,合力助推项目建设,对6个新建项目、14个续建项

目、7个技改项目、8个计划开工项目全部建立工作台账,列明项目计划、工程进度、对阻碍项目进展的困难,实行定期调度,保障项目快速无障碍建设。

## 文登经济开发区信亚机电 安全生产应急消防演练

本报文登6月16日讯(通讯员 曲蕾) 5月28日,文登经济开发区联合区应急管理局等多部门,组织生产安全事故应急演练,相关企业从业人员参与演练。

火灾模拟5月28日上午8点30分,公司生产车间2号楼1楼,因电线破损致使工人在生产作业时引起电路发生火灾,火势蔓延,引燃车间违章堆放的纸壳箱,成品违章堵塞,消防通道,火场被困人员2人。公司启动应急预案组织灭火自救并报119,将火扑灭。

此次消防演练内容包括初期火灾的扑救、控制、火场协调指挥、物资转移演练;火场人员疏散引导和伤员救护演练;火场警戒及配合消防中队演练;消防栓使用方法的现场演练火灾事故处理教育及演习总



结。

演练主要检验辖区企业应对火灾的能力,考核日常消防训练,教育的技能和成效,提高员工灭火、疏散、自救能力和管理者火场组织、协调、指挥能力,使员工在演习中受到锻炼和教育,进一步增强消防安全意识。使预防为主,防消结合的方针在辖区得到更好的贯彻落实。

## 徐东升:创新助力电机产业高质量发展

电机在胶东地区属于传统产业,而文登又是全国小功率电机生产的集散地。作为国家高新技术企业的顺意电机,文登经济开发区大力支持科技企业创新发展,企业充分发挥人才优势,坚持科技、品牌兴企战略,打造了一个集电机产品研发、生产制造、产品销售的高端产业化发展之路。

自主创新是企业发展的动力源泉,面对国内外日益激烈的市场竞争,文登经济开发区内企业顺意电机深入实施创新驱动发展战略,不断加快产品结构调整步伐,每年投入不低于销售收入4%

的合作对接中。

加快发展智能制造,提升制造水平,降低制造成本是企业生存发展的首要条件,顺意电机在定制化打造机械智能化制造的道路上已经迈出了重要一步,仅2019年先后投入500万元对企业的生产装备进行了全方位的智能化改造,引进了2台套转轴以车代磨专用数控加工机床,2台套转子外圆加工专用数控机床,2台63吨-100吨高精度的转子压铸机,2条绕、嵌、整绕组生产线。机械化、智能化制造装备的改造提升,彻底扭转了制约产能提升的瓶颈,

生产效率的提高,降低了人工成本,年可节约资金200多万元,顺意电机从机械智能化制造装备的改造中得到了实实在在的好处。

威海顺意电机股份有限公司总经理徐东升说:“今年我们计划投入100万元再上一条绕、嵌、整绕组生产线,进一步扩大产能,同时还计划将电机喷漆纳入到机械智能化改造中,逐步实现机械手取代传统的人工喷漆。”

今年,顺意电机还将继续加强人才队伍建设,强化与大专院校的合作,建立企业技术人才培养的长效机制和人才激励机

制,充分发挥齐鲁技能大师特色工作站平台作用,努力打造一支技能型的员工队伍,计划未来三年内完成创建国家级大师工作室和山东省技术研发中心。计划未来五年内将企业打造成小功率电机产品研发中心和先进的智能化制造基地。

徐东升表示,顺意电机将不断推陈出新,推动分马力电机向高端化、智能化方向发展,争当全国分马力电机行业的排头兵,为文登区的经济发展做出新贡献。”

通讯员 王俭